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経済研究の基礎/経済学入門 2011 年度 定期試験 

岩村担当分 解答 

 

問 3 それぞれ｛ ｝から適当なものを選び，記号で答えなさい． 

(1) 現代の世界貿易において，サービス貿易が占める割合は｛(ア)大きい (イ)小さい｝． 

(2) 貿易への依存度を

GDP

輸出額

で測ると，一般に人口が多く国土の大きな国ほど貿易依存度

は｛(ア)高い (イ)低い｝． 

(3) 20 世紀以降，世界の輸出が生産に占める比率は｛(ア)上昇し続けてきた (イ)低下し続

けてきた (ウ)低下した時期もある (エ)それほど変化していない｝． 

 

(4) リカード・モデルにおいては，国民ひとりひとりが自分の利益だけを考えて行動する

と，社会的に効率のよい状態が｛(ア)実現されない (イ)実現される (ウ)実現されると

は限らない｝． 

(5) リカード・モデルにおいて，人々は産業間を自由に移動｛(ア)できる (イ)できない｝と

想定されている． 

(6) ある財と別の財の交換比率を｛(ア)名目価格 (イ)相対価格 (ウ)特別価格｝と言い，あ

る財と貨幣の交換比率を｛(ア)名目価格 (イ)相対価格 (ウ)特別価格｝と言う． 

 

 

問 4 リカード・モデルにおいて，2 国の技術が次の表のように与えられていたとする． 

以下の｛ ｝に入る適当な語句・数値を答えなさい． 

 

 

 

 

(1) 自国は｛ 米米米米 ｝に，外国は｛ テレビテレビテレビテレビ ｝に比較優位を持つ． 

(2) 自国は｛ 米米米米 ｝に，外国は｛ テレビテレビテレビテレビ ｝に絶対優位を持つ． 

(3) 貿易前の米の相対価格は，自国において｛ 
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1
 ｝，外国において｛  3   ｝となる． 

(4) 貿易開始後，世界の相対価格が｛  ｝になると，両国が米の生産に専念しようとする．

（適当な数値をひとつだけ示しなさい）→→→→    ここここのののの問題問題問題問題はははは3よよよよりりりり大大大大ききききいいいい数字数字数字数字ななななららららばばばばどどどどれれれれでででで

もももも正解正解正解正解．．．． 

(5) 貿易開始後，世界の相対価格が｛ 
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 ｝になると，外国はテレビだけを生産するが，

自国はテレビと米の両方を生産し続けることになる． 

 自国 外国 

米 1 トンの生産に必要な労働者数 2 人 6 人 

テレビ 1 台の生産に必要な労働者数 4 人 2 人 


